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ATA Nº. 039/2015 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos vinte e dois 
dias do mês de setembro de 2015. A sessão teve início à hora regimental , estando presentes os 
Vereadores: EDUARDO LUIZ PARRON, PAULO FERNANDEZ DE SOUZA, ANTÔNIO DE SOUZA 
RAMALHO, MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA, CLAUDIOMIR APARECIDO ANTUNES, 
MARCELINO DONIZETE RIBEIRO e GENIVALDO BELO DA SILVA. O Presidente vereador EDUARDO 
LUIZ PARRON, em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de 
todos e determinou a leitura da ATA anterior de n.º 37/2015, que após lida, foi aprovada por 
unanimidade. A seguir passou-se para o Expediente. No Expediente foi lido o Requerimento n.º 
004/2015 de autoria do vereador Paulo Fernandez de Souza requerendo que seja enviado a esta Casa 
de Leis cópias das folhas de pagamento do corrente ano. Foram lidos os ofícios 007/2015 e 008/2015 
de autoria do vereador Antônio de Souza Ramalho com vários pedidos de informações ao Executivo 
Municipal. Foi lido o n.º 209/2015 emitido pelo Prefeito Municipal , encaminhando o Projeto de Lei nº 
029/2015 com a seguinte Súmula: "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A FIRMAR 
CONVÊNIOS E CONCEDER ISENÇÕES FISCAIS RELATIVAS À CONSTRUÇÃO DE UNIDADES 
HABITACIONAIS VINCULADAS A PROGRAMAS HABITACIONAIS DE INTERESSE SOCIAL". Foi 
lido o n.º 210/2015 emitido pelo Prefeito Municipal, encaminhando o Projeto de Lei nº 028/2015 com a 
seguinte Súmula: "REVOGA A LEI MUNICIPAL N.0 859/2013". Foi lido o n.0 212/2015 emitido pelo 
Prefeito Municipal, encaminhando três projetos de Lei. A Saber. Projeto de Lei nº 030/2015 com a 
seguinte Súmula: "AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR NO CORRENTE EXERCÍCIO 
FINANCEIRO CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO VALOR DE R$ 1.432.900,00 (HUM 
MILHÃO, QUATROCENTOS E TRINTA E DOIS MIL E NOVECENTOS REAIS)"; Projeto de Lei nº 
031/2015 com a seguinte Súmula: "DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NO 
VALOR DE R$ 90.000,00 (NOVENTA MIL REAIS), DESTINADO A CRIAÇÃO DE DOTAÇÕES 
ORÇAMENTÁRIAS, DESTINADO A ATENDER DESPESAS DE CUSTEIO COM OS CONSÓRCIOS 
PÚBLICOS MUNICIPAIS NA ÁREA DA SAÚDE COM A FONTE 1000 jMIL), E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS"; Projeto de Lei nº 032/2015 com a seguinte Súmula: "DISPOE SOBRE ABERTURA 
DE CRÉDITO ESPECIAL _ NO VAL:,OR DE R$ 120.009,00 (CENTO E VINTE MIL REAIS), 
OBJETIVANDO A AQUISIÇAO DE VEICULO TIPO AMBULANCIA DESTINADO AO PROGRAMA DO 
VIGIA SUS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Foi lido o convite feito pela Acampar convidando aos 
vereadores para a posse da nova diretoria no dia primeiro de outubro na capital do estado. Foi lido o 
ofício circular n.º 04/2015 emitido pela Câmara Municipal de Maringá, convidados aos vereadores para 
uma reunião com o Presidente da União dos Vereadores do Brasil, no dia vinte e oito de setembro na 
cidade de Maringá. Findo o Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi 
colocado em discussão em seguida levado a única votação o Requerimento n.º 004/2015 de autoria do 
vereador Paulo Fernandez de Souza requerendo que seja enviado a esta Casa de Leis cópias das 
folhas de pagamento do corrente ano. Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado por 
unanimidade em única votação. Foi colocado em discussão em seguida levado a única votação os 
ofícios 007 /2015 e 008/2015 de autoria do vereador Antônio de Souza Ramalho com vários pedidos 
de informações ao Executivo Municipal. Não houve discussão. Levados a votação foram aprovados por 
unanimidade em única votação. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira votação o 
Projeto de Lei n.º 027 /2015 com a seguinte Súmula: "Cria os componentes do Município de ltaguajé, 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ 
ESTADO DO PARANÁ 
0001-35 \VW\ .cmitaguaje.pr.gov.br 

E (4-4) 333 -11 ~ - FAX (44) 3332-11 6 - CEP 86.670-000 - ITAGUAJÉ-PARANÁ 

Esta-do do Paraná do Sistema Nacional de Segurança Alimentar, define os parâmetros para 
elabo.ração e implantação do Plano Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional e dá outras 
providências. " . Em fase de discussão o vereador Genivaldo Belo disse que na verdade está se 

· se · o para cnar o Plano Municipal de Alimentação. Levado a votação foi aprovado em 
taçã po. nanimidade pelos vereadores presentes. Foi colocado em discussão em seguida 

1€ rad a primeira tação o Projeto de Lei n.º 028/2015 com a seguinte Súmula: "REVOGA A LEI 
MUNICIPAL N.0 859/2013". Em fase de discussão o vereador Genivaldo Belo disse que esta Lei foi 
feita de a ·oona que impossibilita que os serviços básicos cheguem ao uma área de terras que foi 
anexado ao mu icipio através desta lei. Levado a votação foi aprovado em primeira votação por 

nan; · 'ade pelos vereadores presentes. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira 
oração o Projeto de Lei n.º 029 015 com a seguinte Súmula: "AUTORIZA O PODER EXECUTIVÇ) 

MUNICIPAL A FIRMAR CONVÊNIOS E CONCEDER ISENÇÕES FISCAIS RELATIVAS A 
CONSTRUÇÃO DE UNIDADES HABITACIONAIS VINCULADAS A PROGRAMAS HABITACIONAIS 
DE INTERESSE SOCIAL". Em fase de discussão o vereador Genivaldo Belo disse que este Projeto 
passa dtre· os a Cohapar para que esta faça casas no terreno do antigo matadouro, na saída da cidade. 
Levado a vo ação foi aprovado em primeira votação por unanimidade pelos vereadores presentes. Foi 
colocado em discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei nº 030/2015 com a 
seg inte Súmula: "AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR NO CORRENTE EXERC(CIO 
FINA.NCEIRO CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO VALOR DE R$ 1.432.900,00 (HUM 
MILHÃO, QUATROCENTOS E TRINTA E DOIS Mil E NOVECENTOS REAIS)". Em fase de discussão 
o vereador Genivaldo Belo disse que se trata de uma suplementação para terminar o mandato. Disse 
que esta suplementação não dá nem para pagar a folha e pode ser que ainda falte dinheiro. Ainda 
assim, sem esta dotação não se pode pagar nada. Levado a votação foi aprovado em primeira votação 
por unanimidade pelos vereadores presentes. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira 
atação o Projeto de Lei nº 031/2015 com a seguinte Súmula: "DISPÕE SOBRE ABERTURA DE 

CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 90.000,00 (NOVENTA MIL REAIS), DESTINADO A 
CRIAÇÃO DE DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS, DESTINADO A ATENDER DESPESAS DE CUSTEIO 
COM OS CONSÓRCIOS PÚBLICOS MUNICIPAIS NA ÁREA DA SAÚDE COM A FONTE 1000 (MIL), 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Em fase de discussão o vereador Genivaldo Belo disse que esta 
dotação não tem mais dinheiro, por isto a necessidade da lei para se gastar de outra fonte. Levado a 
votação foi aprovado em primeira votação por unanimidade pelos vereadores presentes. Foi colocado 
em discussão e_!ll seguida levado a primeira vot~ção o Projeto de Lei nº 032/2015 com a seguinte 
Súmula: "DISPOE SOBRE ABERTURA DE CREDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 120.000,00 
(CENTO E VINTE Mil REAIS), OBJETIVANDO A AQUISIÇÃO DE VEÍCULO TIPO AMBULÂNCIA 
DESTINADO AO PROGRAMA DO VIGIA SUS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Em fase de 
discussão o vereador Genivaldo Belo disse que se trata de uma verba para se comprar outro veiculo 
Ambulância. Sugeriu que não se compre outra toda estropiada igual a que a AMUSEP comprou e cedeu 
ao município, que até molhar dentro, molha. Levado a votação, foi aprovado em primeira votação por 
unanimidade. Antes de findar a Ordem do Dia o presidente convocou aos vereadores para uma reunião 
extraordinária na próxima quinta-feira dia 24, objetivando dar andamento aos Projetos em trâmite nesta 
Casa de Leis. Findo a Ordem do Dia passou-se para as Explicações Pessoais. O vereador 
Genivaldo Belo da Silva saudou a todos em seguida refez as cobranças sobre os quebra-molas tão 
reclamados nesta Casa de Leis ao longo de anos. Lembrou dos relatos do vereador José Bonfim onde o 
mesmo relata a vinda de um caminhão de concreto para se resolver toda pendência a respeito de 
quebra molas. Disse que fará cobranças até ser atendido. Questionou a vinda ou não do empreiteiro 
que ganhou a licitação para se construir a nova escola em nosso município. Disse que o empresário 
dono da construtora veio, fez contratações e não apareceu mais. Questionou então se ele vai assumir a 
obra ou não. O vereador presidente Eduardo Parron comunicou que o responsável virá, mas adiou o 
início da obra para outubro porque está terminando outra unidade escolar em outro município. De volta 
ao vereador Genivaldo Belo este refez cobranças sobre as reformas no Ginásio de Esportes Nelson 
Lima da Costa. Disse que já cansou de ouvir reclamações que dizem que "ltaguajé não tem Prefeito, 
nem secretário, nem vereador que fiscalize, porque se tivesse, não deixariam chegar ao ponto que 
chegou" e de certa forma o munícipe tem razão, diz o vereador. Pediu ao Executivo Municipal uma 
posição definitiva se vai fazer ou não a referida reforma. Pediu ajuda de todo legislativo na luta pelo 
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recape da PR 340 que liga ltaguajé - Jardim Olinda, ltaguajé - Paranapoema. Falou que é uma 
vergonha uma rodovia nestas condições cujo presidente desta Casa usa todos os dias. Lamentou o fato 
de que toda vez que se usa esta rodovia, sabe-se que o meio de transporte utilizado terá danos. 
Sugeriu uma mobilização geral para o fechamento da mesma com protesto ou então juntar todos 
municípios envolvidos e interessados para irem até a capital cobrar diretamente da superintendência do 
Departamento Estadual de Rodagem. Disse que esta regional do Departamento Estadual de Rodagem 
de Paranavaí é a pior regional do estado, justamente por tratar com desdém a má conservação deste 
trecho da rodovia. Lamentou que os deputados que levaram votos em nosso município não estão 
fazendo nada para resolver esta situação. Falou que se não juntar os vinte sete vereadores que 
compõem o corpo legislativo da região afetada, infelizmente poderá haver mais óbitos como já ocorreu 
com uma cidadã de nossa cidade. Sugeriu uma ação mais intensiva, tal qual faz o movimento dos sem 
terras. Por fim, disse que isto é uma vergonha para todos vereadores. Em seguida agradeceu e se 
despediu. O vereador Marcelino Donizete Ribeiro saudou a todos em seguida concordou com as 
palavras do vereador Genivaldo Belo quando diz que os trechos regionais da rodovia PR 340 está uma 
vergonha. Relatou que na data de ontem o prefeito municipal pediu uma reunião com o Departamento 
Estadual de Rodagens de Maringá para tentar resolver esta situação. Falou que não vê futuro nestas 
reuniões sem um protesto que realmente pare de vez a rodovia, com a população, vereadores e 
secretários. Disse que a regional responsável pelo trecho veio e jogou pixe nos buracos maiores de 
forma bem mal feita. Sugeriu a união com outros municípios para uma grande intervenção. Relatou que 
pediu um quebra-molas na frente da casa de um cidadão de ltaguajé na Rua Rio Grande do Sul e até 
agora não foi atendido. Disse que o quebra molas que tem no local está pela metade e por várias vezes 
o cidadão vem solicitando reparo. Disse que o maior problema é a molecada sem habilitação que 
antigamente era reprimida por um policial alocados aqui em nossa cidade, mas agora que não está 
mais aqui, vê uma necessidade maior por este quebra molas. Lembrou que está Câmara acabou de 
aprovar vários projetos de suplementação, que na verdade são números que trocam de local no 
orçamento do município. Disse que o país não passa por uma boa situação financeira e sugeriu que 
segurássemos nos gastos fazendo somente despesas básicas. Ainda assim, relata que as festa 
tradicionais estão só que crescem em número de público. Sugeriu que se coloquem os pés no chão e 
façam uma administração correta e coerente. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Paulo 
Fernandez de Souza saudou a todos em seguida disse que os casos dos quebras molas já virou 
brincadeira. Disse que na rua Sete de Setembro tem três ou quatro quebra molas, mas a população 
quer mais. Disse que sabe que não é fácil simplesmente ir e construir mais quebra molas, mas também 
observa a necessidade destes. Relatou que os moradores daquela rua reclamam que os quebra molas 
existentes são pequenos não obrigando o motorista parar para passar. Sugeriu que em alguns trechos, 
por exemplo perto da sede da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais, há necessidade de um 
maior, por oferecer maior risco e trafego de pedestres. Sobre seu requerimento aprovado nesta sessão, 
disse que quer verificar a veracidade de boatos que dizem que alguns funcionários ganham mais que 
outros. Relatou que fez algumas cobranças diretamente ao prefeito e que se trata de coisa séria, mas 
até agora não recebeu resposta. Também disse que espera ser atendido neste ultimo requerimento. 
Disse que ouviu comentários que seria fechada a estrada municipal que passa pelo Jardim Moraria das 
Flores e vai até as margens do rio Paranapanema para se abrir o estrada que parte da rua Sete de 
Setembro e antigamente ia até a beira do rio. Disse que não sabe o que é concreto mas desde já 
aguarda esclarecimentos. Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo este disse que na verdade 
se trata de adequação para a vinda de uma nova empresa no ramo de criação de peixe. Pediu que 
registrasse a presença do vereador Patrocínio Gois dos Santos. De volta ao vereador Paulo Fernandez 
este agradeceu as explicações e disse que aguardará por novidades sobre o assunto. Em seguida 
agradeceu e se despediu. O vereador presidente Eduardo Parron explicou ao vereador Paulo 
Fernandez que o fazendeiro propôs abrir a estrada que parte da Rua Sete de Setembro até as margens 
do Rio Paranapanema e fecha-se a que sai do conjunto Moradia das Flores. O vereador Antônio de 
Souza Ramalho saudou a todos, agradeceu a presença do ex-vereador Patrocínio Gois dos Santos e 
justificou sua ausência na última reunião ordinária dizendo que não gosta de perder reuniões. Disse 
estava em São Paulo acompanhando o funeral de sua irmã. Relatou sua participação representando 
esta Casa Legislativa em uma reunião temática no Centro de Convivência Maria Francisca de Jesus 
Cordeiro. Reunião esta que envolvia a participação do município de Santa Inês e tratava da questão 
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sobre deficientes. Disse que os vereadores colaboram com a Associação de Pais e Amigos dos 
Excepcionais desde a compra do terreno onde hoje é a sede da escola e também sempre doam 
prêmios para o seu tradicional bingo. Disse que por várias vezes ajudou na concessão de 
aposentadoria a alunos da referida escola , onde ele mesmo preenchia os papeis e levava até o INSS de 
Maringá inclusive conquistando benefícios a favor de parentes de vereadores desta gestão. Explicou 
que o ofício lido e votado na Ordem do Dia, que agora segue ao executivo municipal, relaciona várias 
cobranças que o legislativo vem fazendo ao longo desta gestão e gestões anteriores. Disse que não 
espera ser integralmente atendido, mas espera justificativa ao que não puder ser feito. Sobre os 
comentários que diziam que a sede da Escolinha de Futebol Danilo Cordeiro dos Santos seria 
transformada em um campo suíço e entregue a população, disse que o prefeito o procurou para 
esclarecer que só fará se ele autorizar e até suspendeu as obras. Disse que agora é o momento de 
pensar melhor no que pode ser feito naquele espaço, e que de qualquer forma o nome será Danilo 
Cordeiro dos Santos, preservando os objetivos que fizeram com que a fazendeira lzabel Nasser fizesse 
a doação daquela área para fundação desta Escolinha de Futebol. Pondo fim ao assunto, disse que tem 
toda documentação sobre a doação daquele terreno e seus propósitos iniciais. Lembrou aos vereadores 
que ainda há onze meses de mandato e é necessário fazer cobranças ao executivo para dar resposta 
ao cidadão sobre o que foi feito neste mandado. Comunicou que a licitação para reforma do Ginásio de 
Esportes já foi feita e logo se iniciarão as obras. Por fim , pediu ao executivo satisfação sobre a entrega 
das 57 casas via Cohapar e sobre o início das obras da nova escola via convênio do governo federal. 
Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente Eduardo Luiz Parron, agradeceu a presença de 
todos, em especial senhor Patrocínio Gois dos Santos, ex-vereador, senhor José Fiori Skiba, sua filha 
Mariana, funcionários da prefeitura e demais cidadão que sempre comparecem a esta Casa de Leis. 
Justificou a ausência dos vereadores José Bonfim e Dejaci Dias. Nada mais havendo a tratar o Sr. 
Presidente EDUARDO LUIZ PARRON, agradeceu novamente a presença de todos, e em nome de 
Deus e da Justiça, declarou encerrada a sessão. Eu, Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, 
redigi a presente Ata, que após lida e aprovada, vai assinada, pelo Presidente e pelos demais 
Vereadores presentes. 

Presidente - EDUARDO LUIZ PARRON:_-----::ffi~~-/ ____________ _ 
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/;, r!' . 
Vereador- MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA: t1 'll)fl, l ----,7'--+,(-,,;.,-----------

Vereador - CLAUDIOMIR APARECIDO ANTUNES: -------------


